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NOTE D’INFORMATION N° 2016/07

A l’attention de : M. le Président du Conseil Général des AIpes-de-Haute-Provence,

Mmes et MM. les Maires et Présidents d'Etablissements Publics Intercommunaux,

Mmes et MM. les Directeurs Généraux des Services et Secrétaires de Mairie.

MISSION HANDICAP:

Déclaration d’Obligation d'EmpIOi de

Travailleurs Handicapés (DOETH)

 

Comme chaque année, vous devez procéder à la Déclaration d’Oingation d’EmpIOi de Travailleurs

Handicapés (DOETH).

I. Quelles sont les collectivités concernées par la DOETH ?

Les collectivités territoriales et établissements publics territoriaux comptant plus de 10 Eguivalents Temps

Plein (ETP) au 1er ianvier 2015 doivent faire une déclaration d’Oingation d’Emploi de Travailleurs
Handicapés (DOETH).

Cette Obligation s’impose même lorsqu’ils n’ont pas reçu de courrier d’appel à déclaration, que les effectifs
de travailleurs handicapés sont atteints ou que la collectivité n’est pas assujettie à l’Oingation d’EmplOi de

Travailleur Handicapé(OETH).

Seules les collectivités territoriales et les établissements publics comptant plus de 20 ETP au 1er janvier

2015 recevront une invitation à déclarer.

Il. Quelles sont les collectivités concernées par l’OETH ?

Seules les collectivités territoriales et les établissements publics qui comptent plus de 20 ETP au 1er janvier

2015 sont assujettis à l’Obligation d’EmpIOi de Travailleurs Handicapés (OETH).

lll. Comment satisfaire l’Obligation d’EmpIOi de Travailleurs Handicapés ?

Il existe 3 possibilités :

> Atteindre 6% de Bénéficiaires de l’Obli ation d’Em lOi BOE dans l'Effectif Total Rémunéré ETR

 

Seront comptabilisés dans les 6%, les BOE qui sont en poste depuis au moins 6 mois au 1er janvier 2015 et

pour lesquels l’employeur dispose d’un justificatif d’éligibilité en cours de validité au 1er janvier 2015.

C’est toujours « l’employeur rémunérant » qui prend en compte les agents BOE dans sa déclaration. Si

l’agent BOE est rémunéré par plusieurs employeurs, chaque employeur le prend en compte dans sa

déclaration.

Si le nombre d'agent BOE atteint 6% de votre ETR, vous n’aurez rien à payer.



Si les 6% ne sont pas atteints, vous avez des unités manquantes et risquez de devoir régler une

contribution financière. Vous pouvez déclarer des dépenses déductibles qui pourront se transformer en

unité manquante. Cela vous permettra de répondre à votre OETH ou de faire baisser votre contribution.

> Déclarer les dépenses déductibles :

Il existe 4 types de dépenses déductibles :

o Les dépenses liées à l’aménagement pour maintenir dans l’emploi des personnes qui n’ont pas une

reconnaissance de handicap prévue par le FIPHFP, mais qui sont reconnues inaptes

réglementairement. La dépense réalisée doit dépasser 10% du traitement brut annuel FP (salaire de

référence). Ne sont pas éligibles les dépenses ayant fait l’objet d'une aide du FIPHFP (Art 6-IV du

décret 2006-501) ;

o Les dépenses réalisées pour accueillir ou maintenir dans l’emploi des personnes lourdement

handicapées (Art 6-lll du décret 2006—501);

o Les dépenses réalisées pour faciliter l’insertion professionnelle des personnes handicapées. Il existe

9 catégories de dépenses pour cet article (Art 6-/I du décret 2006-501);

o Les dépenses réalisées dans le cadre d’un contrat de service avec un ESAT ou une Entreprise

Adaptée (Art L323-8 du code du travail).

Ces dépenses peuvent venir compenser des unités manquantes mais ne pourront pas dépasser 50% de

l'OETH. Pour être éligibles, elles doivent avoir été facturées et acguittées sur l'année 2015.

Les dépenses sont cumulables et font l’objet d’une seule saisie.

> S’acguitter de sa contribution financière

Lorsque l’objectif des 6% n’est pas atteint et que le montant des dépenses déductibles ne vous permet pas

de remplir vos obligations, le règlement de votre contribution est la dernière solution pour répondre à

votre obligation d’emploi.

IV. Comment saisir la déclaration ?

La déclaration concernant l’année 2015 doit être faite entre le 4 avril et le 31 mai 2016.

A noter: si vous n’avez pas validé votre déclaration à expiration du délai de mise en demeure, une

contribution forfaitaire sera calculée sur la base de l’Effectif Total Rémunéré (ETR). De plus, vous ne pourrez

plus mobiliser toutes les aides du FIPHFP.

Toutes les déclarations sont dématérialisées, aucune version papier ne sera acceptée.

Avant de débuter votre saisie, assurez-vous de connaître votre Equivalent Temps Plein (ETP) et votre

Effectif Total Rémunéré (ETR) au 1er janvier 2015.

La saisie se fait sur le site de la caisse des dépôts : www.cdc.retraites.fr.

Le chemin est le suivant :

\/ Accès à votre espace personnalisé — employeur;

f Accès aux services ;

s/ Déclaration FIPHFP.

Vous pouvez saisir les informations directement ou faire une simulation grâce à l’onglet « évaluation de

votre contribution ».
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La déclaration se fait en quatre étapes :

1. Déclaration des effectifs et du nombre de BOE;

2. Déclaration des dépenses déductibles;

3. Déclaration de la répartition des BOE pour la partie statistique (cette répartition varie selon le
type de contrat des agents);

4. Validation de la synthèse.

Tous vos justificatifs doivent être conservés (ils vous seront demandés en cas de contrôle).

Cette année, vous pouvez modifier votre déclaration pendant toute la période de campagne soit jusqu’au
31 mai 2016, même si vous l’avez validée.

Attention : Quand la contribution est payée, il est impossible de revenir en arrière.

Personne à contacter pour toute précision ou aide à la déclaration :

Audrey BERTHALIN

Chargée de Mission Handicap

Centre De Gestion O4

Tél. O4 92 70 13 13 — 06 67 98 01 67

audreyberthalin@_cdg04.fr

 

Les services du Centre de Gestion restent à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.

Fait à VOLX, le 12 avril 2016.

Le Président, Claude DOMEIZEL.

 
——-—————_——_——_—__
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